

В диссертационный совет 24.2.379.06
при ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет
имени академика С.П. Королева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дин Шуи
«Цифровая трансформация управления организациями
с использованием платформенного подхода», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности:
5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций)

Актуальность представленной диссертационной работы обусловлена высокой значимостью процессов трансформации, происходящих в современных экономических системах. Процессы трансформации, как верно отмечает автор в автореферате, обусловили ускоренное развитие инновационных технологических решений на разных уровнях ведения бизнеса, – как в мире в целом, так и в отечественной экономике. Автор упоминает факторы развития систем управления, правил и механизмов конкуренции, процессов формирования цепочек стоимости и пр. как определяющие для формирования и применения инновационных методов расширения, захвата и формирования новых рынков, функционирования и стратегического развития самих компаний. Это подчеркнуло важность и признание необходимости исследования особенностей цифровой трансформации управления организациями с использованием платформенного подхода.

Таким образом, представленная диссертационная работа Дин Шуи, в которой автором разработаны теоретико-методические аспекты и проведено обоснование инструментов цифровой трансформации управления организациями на основе использования платформенного подхода, является своевременной и весьма актуальной.

При разработке исследуемого научного направления автор демонстрирует комплексное и обоснованное применение разнообразных научных подходов и методов, такие, как структурно-функциональный, системно-информационный, синергетический и вариативный методы. Автор основывается на обширном научном поиске, исследовании трудов зарубежных и отечественных ученых эмпирической проработке научных гипотез.

Представленная диссертационная работа является завершенным, логически структурированным и практически ориентированным научным

трудом, при выполнении которого использован широкий спектр научных методов познания.

Результаты, полученные автором в процессе исследования, имеют высокую практическую значимость, предложенные и обоснованные модель, методика и подход, а также научно-практические рекомендации представляют собой практический инструментарий, внедрение и использование которого в практическую экономическую деятельность хозяйствующего субъекта позволит усовершенствовать процесс цифровой трансформации управления им на основе использования платформенного подхода.

Судя по автореферату, диссертационная работа, безусловно, дает приращение знаний в части теоретико-методических положений и научно-методического аппарата цифровой трансформации управления организациями, отличающегося использованием платформенного подхода, что позволяет осуществить инновационную перестройку бизнес-модели, ориентированную на создание цифровой экосистемы с участием организации.

В методическом аспекте особую практическую значимость имеет концепция платформенной бизнес-экосистемы, присущей цифровой экономике, учитывающая организационные, технологические и экономические отличия экосистемы от традиционных бизнес-моделей экономической деятельности, использование которой позволяет осуществить успешную цифровую трансформацию экономической деятельности организаций на основе платформенного подхода

Вместе с тем, не умаляя достоинств работы, следует отметить ряд замечаний.

1. Представленные на стр. 12 автореферата схемы, иллюстрирующие отличия традиционной бизнес-экосистемы от платформенной бизнес-экосистемы, присущей цифровой экономике, по нашему мнению, необходимо охарактеризовать более подробно, описав трансформацию роли агрегаторов, а также новые функции, которые приобрели в новой парадигме поставщики и клиенты.
2. На наш взгляд, необходимо прокомментировать рис. 5, представленный на стр. 13 автореферата. В чем состоят конкретные факторы, делающие внедрение цифровых экосистем актуальными, исходя из представленных на рисунке данных?

Представленные замечания не снижают теоретической и практической ценности проведенного диссертационного исследования.

В целом на основании исследования положений, представленных в автореферате диссертации «Цифровая трансформация управления организациями с использованием платформенного подхода», можно констатировать, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук в соответствии с п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а соискатель Дин Шуи заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика».

Зав. кафедрой цифровой экономики
и предпринимательства ФГБОУ ВО «РГАИС»,
к.э.н., доцент


О.А. Пятаева

Сведения о рецензенте:

Пятаева Ольга Алексеевна
ФГБОУ ВО «Российская государственная
академия интеллектуальной собственности»,
заведующая кафедрой Цифровой экономики
и предпринимательства,
кандидат экономических наук, доцент
г.Москва


Контактная информация:

117279, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 55а
email: o.pyataeva@rgiis.ru
тел. + 7 926 800-68-80

Согласна на обработку персональных данных  О.А. Пятаева

Подпись Пятаевой Ольги Алексеевны заверяю,

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
Российская государственная академия
интеллектуальной собственности (ФГБОУ ВО РГАИС)

Подпись 
заверяю
Заместитель начальника
ФАУ по кадровой работе 